

主題：兩種房子

目標：明白並將根基建在基督磐石上。

經文：太七 13-27

主日信息綱要

前言：三月即將啟動 21 天為國禁食禱告，主題是「Time for Taiwan」，對台灣、台北靈糧堂、眾教會來說都是關鍵的時刻。接下來幾週的主日信息將帮助大家預備心，進入合神心意的禁食。在今天的主題經文中，主耶穌用「兩條路」、「兩果樹」、「兩種房子」的教導作為登山寶訓的總結，並教導我們區分的功課。

一、不容易一眼辨認的差異（太七 13-20、24-27）：（一）我們以為「壞果子」是指「壞掉的果子」，一眼就能辨認；但「壞果子」的原意其實是「有毒的果子」，無法輕易從外觀辨識。「兩種房子」的差別在地基，而非地上建物；看不見的根基問題，只有在雨淋，水沖，風吹的時候，差異才會顯露出來。（二）耶穌在馬太福音第六章教導關於施捨、禱告、禁食，許多人以為第七章中「好樹、壞樹」，「寬路、窄路」等差異在於「施捨與不施捨」、「禱告與不禱告」、「禁食與不禁食」。然而主耶穌卻說：「你們不可像他們一樣！」（參太六 2、5、16）可見那些被耶穌責備的人也施捨、禱告、禁食。「兩條路」、「兩果樹」的真正差異，並不在於有沒有這些敬虔的行為，乃在於——是否跟神有一個真正的連結與關係，而非僅在外貌、行為、宗教裡與神互動。最難分辨的是「有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意」（提後三 5）；耶穌說這樣的人反而離神國最遠，比不認識神的外邦人還遠。

二、耶穌責備的原因（太七 15-17、24-27）：（一）經文說「要防備假先知」，而不是說「要防備行惡的人」。因為假先知也傳講神的話語，也施捨、禱告、禁食；他們的「假」在於「外面披着羊皮，裏面卻是殘暴的狼」。「殘暴」在原文是「勒索」（blackmail、extort），要向人強取自己想要的事物。這些假先知雖然做了所有看似敬虔的行為，其目的卻是要向人勒索他們想要的讚賞、美名、榮耀。（二）「兩種房子」最大的差異在於根基，沙土上的房子其根基甚至不是砂土（等於沒有根基），而是房子本身；只要雨淋、水沖、風吹不超過房子所能負荷的強度，它還是可以不倒。耶穌說：「你們施捨、禱告、禁食不要像那些人一樣！」因為他們藉著這些好行為向人強取稱讚、榮耀、價值、肯定；他們引以為傲的就是房子本身，用各樣材質、樣式，來顯揚自己。

三、以認識主為至寶（太七 21-23）：（一）經文顯示這些呼喊「主啊，主啊」的人：1. 教義正統：「主啊，主啊」所用的字，顯示他們在教義、神學上是正統的；2. 情感熱切：連喊兩次，在當時用來表示情感的熱切；3. 積極投入事奉：也傳道、趕鬼、行異能，甚至有果效。耶穌卻對他們說：「我從來不認識你們」，意思是：「我跟你們個人從來沒有過親密、連結的關係。」耶穌的責備顯示這些人的人生焦點目標從來都不是主自己，所以最後主說：「離開我去吧」，因為「與主毫無關係」原就是他們的常態。（二）對許多基督徒來說，人生沒有神卻仍可以進到應許之地（夢想、成功裡），是可接受的。然而在曠野中，摩西卻不接受神因百姓悖逆就不願同去的決定，他告訴神：「祢若不與我們同去應許之地，我們就都不去！」（參出三三 15-16）若人生最悲慘的事是「沒有主耶穌」，反之，人生最大的祝福就是「有主並認識祂」；因此保羅說：「我以認識我主基督耶穌為至寶」（腓三 6-8）。

結語：我們的生命（這座房子）唯一的根基只有基督這磐石，自己沒有任何可誇口的。願神藉這 21 天禁食禱告再次幫助我們，紮根在基督磐石上，好叫我們在與主的親密中看見：原來生命一切所需，都在基督裡。不是我要為主做什麼，而是立足在磐石上看見基督為我做了什麼，與愛我的耶穌面對面、同坐席。

主日信息討論題目（30 分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日經文的一個重點（凡聽見我這話就去行的，好比一個聰明人，把房子蓋在磐石上……）。

問題一：請分享——在施捨、禱告、禁食上，主是如何教導的？個人如何因聽見主的話就去行？（10）

問題二：從主日信息及經文分享——兩條道路、兩種果樹、兩種房子，這三個比喻真正要區分的是什麼？為何主所責備的人，他們也施捨、禱告、禁食，卻不蒙主喜悅？（15）

回應（10 分鐘）

回應一：在小組中分享——21 天禁食禱告時，為了與主更親密，個人還願意禁哪些事物？彼此禱告，求主幫助我們紮根在基督磐石上，看見：不是我為主做什麼，而是主為我做了一切，生命所需都在基督裡。（10）

回應二：小組長以敬畏神的心宣讀太七 24-25；祝福每一位組員藉 21 天禁食禱告與主更深連結，與主耶穌一同在愛中坐席、面對面。

金句背誦 太七 24-25

◎本材料是根據周巽正牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂牧養支援處教育訓練部所有。



藍火代禱信

2025/03/02-2025/03/08

一. 為小組

教會的聖經速讀 120 雖剛結束，但求主持續激動小組兄姊，降下渴慕的靈，使兄姊讀經成為習慣而不停止，小組中的讀經見證分享也不停止，也使讀經氛圍能影響暫停讀經的兄姊恢復讀經，一同經歷神話語的大能。求主也使兄姊在小組聚會時能同心預備，訂立這次禁食禱告的目標。

二. 為教會

進入三月，求主幫助台灣的教會，在關鍵的時刻分別為聖，專心尋求主的心意，求聖靈激動並預備教會兄姊，以渴慕迫切的心來參與 3/10-30 的 21 天禁食禱告，一同為台灣守望，呼求主的憐憫臨到這地，使台灣能夠進入命定，宣告這 21 天的禁食禱告要帶來屬靈的突破，使台灣成為合神心意的國家。

三. 為國家

賴清德總統上個月指示重啟司法院大法官提名作業，並對外徵才。求主親自篩選，將合神心意的合適人才引至總統推薦名單中，並藉著立法院審核，使神所揀選的人在神所預備的日子，能被任命為我們國家的大法官，成為中華民國的祝福。

四. 為列國

爆發伊波拉病毒與猴痘的非洲剛果民主共和國，近期出現不明疾病，發生大規模傳染，世界衛生組織(WHO) 日前指出，至少 60 人死亡、逾千人染病。求主使病毒的源頭及傳染途徑被找出、被截斷，憐憫並止息這傳染病。在交通發達的地球村中，求主寶血塗抹阻擋，使這傳染病不再蔓延、傳染至到其他區域，甚至其他國家。